

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Subscripciones, anuncios y encargos de imprenta dirigidos al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 26

Primer aniversario
EL SEÑOR

D. Santos Fernández Torrejón
PRIMER TENIENTE DE INFANTERÍA, RETIRADO
Falleció en Villoslada de la Trinidad (Segovia) el día 18 de Noviembre de 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos y demás familia,

Suplican a sus amigos asistan a los sufrágios que, por el eterno descanso de su alma, se dirán en la parroquia de dicho Villoslada, el día 21 del actual.

Segundo aniversario
LA SEÑORA

Doña Felisa Herrero de Reyes
Falleció en Valladolid el día 19 de Noviembre de 1918
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana 19, de ocho a diez y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, y el culto diario en la iglesia del Corpus, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su esposo don Manuel Reyes y su hijo don Manuel,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

A VISO

No olvide usted la especialidad en embutidos que vende

SAMUEL GONZALEZ

Fabricación casera y de Cantimpalos.

En breve, se pondrán a la venta los legítimos terrones de Jijona.

PLAZA MAYOR, 14
(ESQUINA A LA CALLE DE ISABEL LA CATOLICA)

Crónica financiera de Madrid

El problema de los cambios es la bursátil de la semana, absorbiendo la atención del mercado que con marcado interés el desarrollo de la gran jugada especulativa que se está efectuando.

Resulta verdaderamente inconcebible que en el corto espacio de unos días, diez a lo sumo, se haya dado en la cuenta de que la peseta tiene valor en el mercado, y que las divisas extranjeras mal justificadas al cotizarse a los cambios que se cotizaban.

Que sepamos nosotros, no ha ocurrido cambio alguno fundamental en la vida y desarrollo de los negocios, ni siquiera en el nuestro, que pueda justificar este salto brusco hacia atrás de nuestra pobre peseta, por el sólo hecho de no haber sabido extremar su superioridad en tiempos no lejanos, se ve ahora debilidad y arrinconada, como si España fuera un país en ruinas o en la ruina por el estilo.

Se quieren dar diversas explicaciones de esta derrota de la peseta, pero es lo cierto que nadie sabe a qué obedece el alza continua y brusca de las divisas extranjeras, desde el punto de que uno de los principales Bancos que operan en esta plaza ha estado vendiendo a principios del mes corriente sumas de gran importancia en francos, y esa día ha habido en que ha lanzado sobre el mercado seis y ocho millones de ellos al tipo de 45,40 a 50, y ahora que se hacen a más de 100, compra con verdadera furia y a precio que le piden, como si tuviera verdadera fiebre por absorber todas las existencias de francos que existieran en España, de forma que demuestra que los profesionales de la Banca no saben, en ver-

dad, el por qué de semejante alza, o lo saben demasiado bien.

Se da el caso de que mientras en Londres baja el franco aquí se eleva rápidamente, sin tener en cuenta que esta moneda podía servir para establecer el arbitraje entre pesetas y libras, que están a cambios verdaderamente increíbles.

Lo que estamos tocando ahora son las consecuencias de la política inglesa de defensa de su moneda, mediante la apertura en España de cuentas corrientes en libras con intereses hasta el 5 por 100, que han hecho las Sucursales en nuestro país de los Bancos Ingleses, con lo cual han efectuado un verdadero drenaje de libras, y ahora las suben a como quieren, soltándolas lenta y paulatinamente, pero habiendo ya elevado la paridad monetaria.

Por tanto, no es de extrañar que, existiendo un tan gran desbarajuste en el corro de moneda extranjera, y absorbiendo éste la mayor parte de la atención del mercado, el resto se encuentra decaído, salvo los valores públicos, que consiguen reaccionar y sostenerse firmemente, sufriendo los valores industriales y bancarios las consecuencias de todo ello, por no haber dinero para las necesidades de estos corros.

Los valores del Estado acusan mejora considerable en su gran mayoría: las cédulas hipotecarias se resienten de la huelga de empleados del Banco hipotecario, y todos los demás valores se presentan en baja, tanto los municipales como los industriales, con la única excepción de los bonos del Banco de España, pero en cambio, las acciones, que habían subido muy bruscamente en los últimos tiempos retroceden, tan rápidamente como avanzaron, y en esta situación de debilidad les acompañan los demás establecimientos de crédito, salvo el Río de la Plata, que consigue mejorar.

RICARDO SUAREZ MARTINEZ
Redactor-Jefe de *El Financiero*

mo señor don Carlos de Leca y García y el excelentísimo señor don Juan de Contreras; marqués de Lozoya.

Con el fin de procurar a las numerosas Comunidades de Religiosas de la Diócesis, toda clase de facilidades en la tramitación de los expedientes que

con la Curia Episcopal se relacionan, el ilustrísimo señor obispo ha nombrado Vicario General de Religiosas don Obispedo al muy ilustre señor don Eugenio Laorden Chaves, delegando en él todas las facultades, que sobre esta materia le corresponden.



He visto en *Mundo Gráfico* un retrato del niño-bola norteamericano Juan Antonio Pampa.

Un angelito que no tiene seis años y pesa 105 kilos.

Así lo dice el colega.

Aunque yo creo que este niño-bola norteamericano, tiene más de bola que de niño.

De aquí y de allá:

El maestro.—¿Qué cosa pesa más que el oro?

El discípulo.—El no tenerlo.

Entre suagra y yerno:

—Si yo fuese tu mujer te serviría veneno en el café.

—Pues si usted fuese mi mujer me lo tomaría con mucho gusto.

El Apóstol desleal, después que a Cristo vendió, arrepentido del mal el dinero devolvió y se echó al cuello un dogal.

Ahora todo degenera y los de hoy, según infiero, venden... venden a cualquiera, pero ¡soltar el dinero!... ¡si se colgaran siquiera!

B. GALAN

Miré al cielo con añan y vi, entre compactas nubes, a algunos cuantos querubines tras una hogaza de pan.

En medio del desconsuelo que casi me tiene frito, pedí pan, con roncón grito, a los ángeles del cielo.

—¿Y de elecciones?...
—¡Chitón!, que pasa la ronda!
—¿Cómo?
—Digo que puede oírlo un guardia de Seguridad.

Pero, a juzgar por la traza, la voz de mi desventura no ha llegado hasta la altura, y ¡adístel! le dije a la hogaza.

Dicen de Bilbao que un joven albañil le ha apostado a otro veinte pesetas a que es capaz de comerse en un cuarto de hora tantos pimientos rellenos como ladrillos coge en el segundo, en el mismo tiempo, en un tabique.

Y nada, que la apuesta se va a verificar en breve.

Hoy, lector, en un segundo de ironía o de despaño, puedo con justo derecho decir a la paz del mundo.

—Llamé al cielo y no me oyó y, pues se muestra altanero, si no pago al panadero... responda el cielo, no yo.

Lo extraño es que de este asunto se ocupen los periódicos de Bilbao, porque el caso no es original.

La misma apuesta hicieron en Gádiz el año 79 dos jóvenes de buen humor, y el de los pimientos se comió los pimientos... y el tabique.

Leo:

«En Cartagena hay un Instituto y este Centro oficial tiene un portero. Y el portero, que se llama Diego Barrán Gómez, con sus treinta añitos, la edad fogosa y... tal, vivía con Dolores López, hermosa mujer.

Si será el hombre valiente y guapo como no hay tres, que desafía a los muertos... ¡y no se atreven con él!

Un día reciente, la hembra abandonó a Barrán, sustituyéndole con Francisco Martínez Molina, y al saber aquél semejante sustitución, locamente enamorado de Dolores, se le ocurrió denunciar a ésta como si fuese su legítima esposa, por abandono del hogar conyugal, y a Francisco, como autor de una estafa.

Los hechos no resultaron comprobados.

Y el portero dió con sus huesos en la cárcel.

Por melón.

De *El Mundo Militar*:

«El promedio de la recaudación líquida por la lotería Nacional, en España, durante los años 1908 a 1912 ha sido de 40 millones anuales. A partir de 1913 ha sido superior a 130 millones. El año 1918 se recaudaron 143.»

Aunque le están desangrando, Juan Español no se altera y el hombre sigue jugando... es decir, sigue en la higuera.

cos se paren a analizar el por qué y el para qué de tan perseverante apostolado.

Diario Universal:

Por fin, en el Consejo ayer celebrado en la Presidencia, el Gobierno dijo e hizo públicas las fechas en que se han de celebrar las elecciones. Por lo visto ya está firme en sus basamentos el tinglado electorero, y se presume que todo marchará como sobre ruedas para alcanzar la caudalosa mayoría de los *doscientos y pico* diputados que piensa obtener el señor Dato en la próxima lucha electoral.

La acción:

Clamamos diariamente desde el período

El impuesto de diez céntimos sobre los productos

La *Gaceta* de ayer publica una Real orden de Hacienda atendiendo a la consulta de la Asociación Gremial de Químicos y Productos químicos relacionados al impuesto de timbre de diez céntimos que se establece por la ley de 29 de Abril pasado sobre los productos naturales e industriales.

Se acuerda que los productos producidos del extranjero están sujetos al impuesto, como la ley dispone, cualquiera que sea su destino, pero al por mayor o menor, por consiguiente no existe duplicidad en el tributo.

La única excepción es que los productos que se importen con destino a las Provincias Vascongadas estarán exentos del impuesto, mas no así los que arriben a puertos de dicha región, pero con destino a otras provincias.

Últimamente, que los productos particulares que se importen del extranjero por cualquier Aduana que no sea de las Provincias Vascongadas, estarán sujetos al citado impuesto.

Nombramientos hechos por el obispo de la Diócesis

En virtud de la autorización que le está concedida, por el nuevo código canónico el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro, ha hecho los siguientes nombramientos:

Consejo de administración diocesana.—Muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, muy ilustre señor don Miguel Pérez y Rodríguez, muy ilustre señor don Carlos García Moreno, don Ledislao Liras González y don Gabriel J. de Cáceres, vocales.

Comisión de vigilancia del Seminario Conciliar.—Muy ilustre señor don Nicolás Ruiz Rueda y don Pedro Gozalo Martínez, diputados.

Comisión de Hacienda del Seminario Conciliar.—Muy ilustre señor don Eugenio Sanz García y don Benito de Frutos Gómez, diputados.

Defensor del vínculo.—Muy ilustre señor don Antonio Membibre Carbajo.

Clavero del archivo secreto en la Sede vacante o impedita.—Muy ilustre señor don Epifanio Marinas de Dompédro.

Comisión de Arte.—Muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, don Benito de Frutos Gómez, excelentísi-

Revista de Prensa

La *Epoca*:

La campaña del señor Cierva en este período preelectoral será memorable en los pequeños anales de la política española. Ninguno habrá viajado tanto, ni se habrá movido tanto, ni habrá perorado tanto, durante la preparación de unas elecciones, como el verdaderamente infatigable ex ministro. Pero si eso será memorable en la pequeña crónica de la política, tal vez no lo sea tanto en la historia de la regeneración de España en cuanto los criti-

cos se paren a analizar el por qué y el para qué de tan perseverante apostolado.

Por fin, en el Consejo ayer celebrado en la Presidencia, el Gobierno dijo e hizo públicas las fechas en que se han de celebrar las elecciones. Por lo visto ya está firme en sus basamentos el tinglado electorero, y se presume que todo marchará como sobre ruedas para alcanzar la caudalosa mayoría de los *doscientos y pico* diputados que piensa obtener el señor Dato en la próxima lucha electoral.

La acción:

Clamamos diariamente desde el período

Política provincial

A la hora de entrar en máquina este número, se está realizando en esta ciudad un acto político de positiva importancia para el partido conservador y de influencia en la marcha de la política provincial. Los conservadores proyectaron hace algún tiempo la fusión de los elementos en un organismo director de la agrupación y ha llegado el propósito a vías de hecho.

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, interpretando el deseo general, ha designado al ex senador por la provincia don Rufino Cano de Rueda para la presidencia del partido y para que determine los cargos del Comité provincial y a este efecto se celebra hoy la reunión a que nos hemos referido. Asisten a ella representaciones del partido conservador provincial y los candidatos señores Iradier y Squella. El señor Gil de Biedmas se encuentra enfermo, cosa que le impide venir. En la reunión se designarán los cargos del Comité y se celebrará después un banquete en el Hotel Comercio.

DESDE SEPÚLVEDA

Un preso se fuga al salir de prestar declaración

(POR TELÉFONO)

Sepúlveda, 18 (10 m.)—Ayer fué conducido ante el juez, para prestar declaración, el recluso en esta cárcel Celedonio Torres Arribas, a quien se le acusa como autor del robo perpetrado noches pasadas en Navares de las Cuevas, en la casa de la vecina Petra Redondo.

Próximamente a la una y media de la tarde cuando, prestada ya declaración, regresaba a la cárcel, conducido por un alguacil, se opuso a entrar en la prisión, emprendiendo veloz carrera por la calle de la Picota, internándose a campo traviesa en las escabrosidades del terreno.

Al tener conocimiento del suceso la guardia civil, salió en persecución del fugitivo, pero hasta ahora no se tiene noticias de su paradero.

CORRESPONSAL

Justicia municipal

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Madrid, se han hecho los siguientes nombramientos:

Partido judicial de Rianza Ayllón.—Don Marcelino Sanz Ayu-

Teatro Juan Bravo

«Amores y amorfios» y «El último Bravo»

La compañía Plá-Ibáñez celebró ayer la segunda función de la corta temporada que ha de actuar en el teatro Juan Bravo, representando, en la sección de moda, la bellísima comedia de los insignes autores andaluces hermanos Quintero, «Amores y amorfios», que obtuvo una esmerada interpretación por parte de cuantos en ella intervinieron.

En la sección popular se reprizó el gracioso juguete cómico en tres actos, original de los señores García Álvarez y Muñoz Seca, titulado «El último Bravo», que hizo pasar un rato agradable al público que asistió.

La señora Plá y el señor Ibáñez escucharon justos aplausos.

Funciones para hoy:

A las seis, «Los caciques»; a las diez, «En mitad del corazón».

Notas del Obispado

Publicación de la Bula

Por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis se dispone que sea publicada la Santa Bula, con la solemnidad acostumbrada, en la Santa Iglesia Catedral, Colegiata de San Ildefonso y demás parroquias, el domingo día 23 del corriente.

Benediccion papal

El día 8 del próximo Diciembre, fiesta de la Inmaculada Concepción, dará la bendición papal al pueblo de Segovia el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, después de la misa solemne que se celebrará en la Catedral.

Ordenes Sagradas

El día 18 de Diciembre, Temporal de Santo Tomás Apóstol, celebrará órdenes sagradas el ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes antes del día 30 del mes actual.

Los exámenes tendrán lugar los días 3 y 4 de Diciembre y los ejercicios espirituales comenzarán el día 8.

Los que soliciten dispensa de matrimonio habrán de acreditar en examen correspondiente su suficiencia para el servicio de la iglesia.

Para el subdiácono a presbitero habrá además examen previo de Ceremonias, siendo la aprobación de mismo, requisito indispensable para entrar en los exámenes ordinarios.

Instrucción pública

Permutas

Por orden de la Dirección general de primera enseñanza, han sido aprobadas la permuta que de sus respectivas escuelas tenían solicitadas los maestros nacionales de Muñoz ros y Cerezo de Arriba don Domingo Gómez y don Domingo Martín.

Información general

Comentarios y notas políticas

La candidatura por Madrid

Aunque sigue dando que hacer, y probablemente por bastantes días más, la elaboración de la candidatura monárquica por Madrid.

La última «salpicadura» del contubernio semiconcertado por los mauricervistas con algunas «gotas» liberales es la retirada de don Andrés de Aragón del grupo romañonista. En carta dirigida por aquél al conde de Romanones lo expresaba así a consecuencia de haber sido sustituido su nombre en la candidatura por otra persona. Con este motivo recuerda el señor Aragón que siempre se ha distinguido en las campañas emprendidas contra los mauristas.

Los atentados terroristas

El periódico *España Nueva* publicará un documento de la juventud sindicalista de Barcelona, denunciando quienes son los autores de los atentados cometidos en aquella capital.

Parece que acusa al Sindicato libre, y añaden que dirán los nombres de

quienes han intervenido en los mencionados crímenes.

Las elecciones

La fijación de la fecha oficial de las elecciones ha tenido gran animación a los círculos políticos, donde se cuenta anticipadamente el resultado de la lucha en diversas provincias.

Muchos candidatos salieron ya para sus distritos, con objeto de preparar la elección y recorrerlos, aunque no sea más que rindiendo culto a una fórmula de cortesía.

El gobernador militar de Barcelona

Se asegura que el Rey firmará en Londres el decreto nombrando gobernador militar de Barcelona al conde de Luchana, general de división señor Aguado.

Recaudación del Tesoro

Según datos oficiales facilitados en el ministerio de Hacienda, la recaudación del Tesoro por todos los conceptos, durante la primera quincena del mes actual, acusa un aumento de pesetas 10.700.173, comparada con igual período de tiempo del año anterior.

Los conflictos sociales

Zaragoza

La huelga general

Zaragoza.—Las órdenes de los Sindicatos se han cumplido con la mayor exactitud.

Hoy lo huelga de obreros de uno y otro sexo es absoluta.

No se trabaja en parte alguna, ni aun en los talleres más insignificantes. Los peluqueros están abiertos; pero atendidos sólo por los dueños.

Los comercios también están abiertos, pues la dependencia, en gran mayoría, se desligó recientemente de los sindicatos, y ha acudido hoy a los establecimientos.

La circulación de vehículos es muy escasa; apenas se ven algunos carros, coches y automóviles por las calles, y eso porque son conducidos por sus dueños.

Las calles están animadísimas. Los obreros a quienes afecta el paro pasean por ellas, en pequeños grupos, tranquilamente.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad patrullan por el casco y por las afueras de la población.

La mañana ha transcurrido en calma y sin que se registraran incidentes.

De madrugada llegaron los carros de los hortelanos al mercado, haciendo el abastecimiento de viveres sin el menor obstáculo.

No ha cesado el pan ni se han formado, como otras veces, largas colas de mujeres, a las puertas de los hornos, ante el temor de que faltara este artículo.

Guarda almacén agredido

Zaragoza.—El guarda almacén de la Sociedad Eléctrica del Huerto y alumbrado público, Pedro Martínez, ha sido agredido por los huelguistas en la plaza de S. Lamer.

Los agresores, después de golpearle hasta el punto de producirle lesiones graves, huyeron; pero se conocen sus nombres.

El paro en los pueblos

Las informaciones que se reciben de los pueblos dan cuenta de haber paralizado

Del Extranjero

La situación de Grecia.—Actitud del Ejército.—Se teme que estalle la revolución

Atenas 17.—La ciudad está virtualmente en estado de sitio. Las tropas patrullan por las calles.

Los constancinistas han disparado contra la multitud reunida en la plaza de la Constitución, y atacaron después al Comité liberal.

Los tropas han contestado a esta agresión disparando sus fusiles. Se teme que no se pueda contener al Ejército, completamente antivenizolista, y que estalle la revolución.

Lo que dicen los periódicos franceses

París.—La *Varité*, hablando de la derrota del partido venizolista en las elecciones, dice lo siguiente:

«El Gobierno francés considera inadmisibles la vuelta del ex Rey Constantino al Trono de Grecia.»

«No obstante, no ha manifestado todavía su criterio definitivo.»

en Las Cortes 150 obreros de la Azucarera; en Rieja, los de la fábrica de alcohol; y los cargadores de remolacha de la estación; en Epila, 900, y en Terrez, 450.

En Calatayud todas las fábricas van cerrando a medida que terminan sus tareas huelguistas.

Huelva

Explosión de petardos

Huelva.—El comandante de la Benemérita de Riotinto comunicó que en la madrugada de ayer estallaron cuatro petardos, colocados sobre los tres carbones de la Cental de Perit, y otro en el domicilio del guardia Benito León, sin que ocurrieran de gracias personales.

Se ha efectuado dos detenciones.

El «Noy del Sucre»

Llegó el *Noy del Sucre* y ha celebrado una conferencia con la Directiva del Sindicato de empleados y obreros de Riotinto.

Mañana marchará a Narva.

Oviedo

Huelga de los mineros de Asturias

Oviedo.—Continúa en el mismo estado la huelga de las minas de las Huéllas del Turón.

La Empresa ha enviado una carta al comité de huelga rogándole a parlamentar con los empleados.

Hoy se celebrará la asamblea de empleados y obreros, reuniéndose también la Patronal de las minas con la representación del Sindicato minero.

La Guardia civil ha detenido a Enrique Corbeo y José Baldeiro, presidente y secretario del Centro comunista de Laviana. El primero se declaró autor de unas hojas revolucionarias que se habían repartido pretusamente por toda la zona minera.

En los domicilios de los detenidos han sido encontrados papeles y documentos sindicalistas.

Han sido igualmente deteni los dueños de la imprenta donde se editaron los proclamas.

«De realizar un plebiscito, y de ser éste favorable al ex Rey Constantino, Francia no reconocerá a éste y se negará a tener relaciones diplomáticas con él.»

La *Liberté* cree saber, además, que tan pronto como no quede constituido el nuevo Gabinete griego, los aliados llamarán la atención a éste sobre la responsabilidad del partido antivenizolista en lo tocante al cambio de política de la «Entente» con respecto a Grecia y Turquía.

Jura el nuevo Gobierno.—Venizelos sale para Egipto

Polihu.—Comunican de Atenas que el nuevo Gabinete griego, presidido por Rhallys, juró ayer tarde.

Venizelos emborco en un vapor griego con dirección al Egipto.

Las Misiones diplomáticas griegas serán llamadas de todos los países.

¿Por qué fracasó la liga de la alpargata en Segovia al principio de verano?
—Porque el público, convencido de que muchos ofrecen lo que no dan, se dio cuenta de que comprando siempre en

LA REVOLTOSA

podía usar calzado elegante, de gran duración y a precios sin competencia. Por esta circunstancia, y porque sus almacenes están siempre surtidos de toda clase de calzado,

LA REVOLTOSA

es la zapatería indispensable y la más conocida de todas. Comprobadas las marcas que vende y fíjase en los precios.

Cervantes, 29 SEGOVIA

Repero Santa Victoria
Se suplica que las señoras entreguen las ropas a las vicepresidentas antes del 30 de este mes.

ECOS DE LA PROVINCIA

CUÉLLAR

Viajeros
Hace unos días tuvimos el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo don Fidel Herrero, ex inspector de carnes de Segovia.

—También desde hace unos días se encuentra entre nosotros la bella señorita de Peñafiel Clara Madrigal.

—Igualmente hemos saludado anoche a nuestros queridos amigos de Nava de la Asunción don Benito Muñoz y don Serviliano García.

CORRESPONSAL

16 II 1920.

Información local



NOVIEMBRE 17
Miércoles

Dicese que la razón de que no tengamos en nuestro coliseo a la hora presente una compañía de zarzuela, no es otra que las dificultades con que tropieza la empresa para conseguirlo.

Y a todo el mundo se le ocurre preguntar: —¿Pero qué dificultades son esas?
—Porque la farsamenta, la de no encontrarse elenco apropiado, que cumpla su cometido, que de gusto y no tenga al mismo tiempo grandes exigencias, cas por su b s.

Una boda
En la iglesia parroquial de San Martín se ha celebrado ayer el matrimonio enlace de la muy bella señorita María Matia, vecina de Encinillas, con nuestro estimado amigo el cocido industrial de La Matilla, don Cecilio Santamaría.

Apadrinaron a los contrayentes don Pedro Santamaría, hermano del novio, y la esposa de aquel, doña María Benito.

Ve tía la novia riquísimo traje negro de seda brochada y mantilla de blonda, preñada con el simbólico ramo de azahar.

Los invitados se dirigieron desde la iglesia al hotel Victoria, donde se sirvió un espléndido almuerzo organizándose después un animado baile hasta la hora de volver a reunirse para cenar.

Envié de novios salió por la d. v. s. los pueblos de la provincia el día del matrimonio, al que desamamos un millón de venturas en su nuevo estado.

Nuevo Angel
Ha subido al cielo a los once meses de edad, la encantadora niña Catalina Ayuso Orejana, hija del conocido comerciante don José Ayuso, sumiendo a sus padres en el mayor desconcielo.

A los señores de Ayuso y familia les enviemos el más sentido pésame.

Las Marías de los Sagrados
Mañana viernes, si el tiempo lo permite, visitarán las Marías, el Sagrado de Perogordo, saliendo del paseo de Solón a las dos y media de la tarde.

Viajes
Se encuentra en Segovia la distinguida señora de don Ramón Baudrés, acudado propietario de T. losa.

—Después de haber permanecido unos días en Madrid, ha regresado a Segovia el culto abogado y concejal de este Ayuntamiento don Francisco Rivas.

Antiversarios
Hoy hará un año que falleció en el pueblo de Villoslada el piadoso primer teniente de Infantería retirado don Santos Farnálex Torroja, que con tantas y tan merecidas simpatías contó en vida por sus condiciones de carácter y caballeroso trato.

Al conmemorar este triste aniversario,

FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA
Teléfono 149

LA NIÑA CATALINA AYUSO OREJANA
QUE FALLECIO EL DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1920
a los 11 meses de edad

Sus dignos padres don José Ayuso y doña Catalina Orejana; sus hermanos Felisa, Lucía, José y Bonifacio Ayuso Orejana; abuelos, tíos y primos,

Ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, hoy 18, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 58, 2.º, y mañana la misa, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedará un agradecido.

DISTINTIVO DE AUTORIDAD

Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia

La *Gaceta* publica una Real orden de la Gobernación disponiendo el uso de un distintivo de autoridad para los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, además de los que reglamentariamente tiene hoy en uso, por la frecuente intervención que tiene este Cuerpo, no sólo en servicios ordinarios, sino en las ostentadas ciudadanas, en donde la rapidez con que se obra impide poder justificar a los funcionarios de un modo inmediato su carácter de agente de la autoridad.

Por ello se dispone como el signo característico expresado, una placa de 70 milímetros de diámetro, refrigerada en toda su circunferencia; en el centro una cinta en forma de triángulo invertido, surmontada por la Corona Real; en el centro de la cinta y en el sentido vertical un bastón de mando y en cada una de las dos mitades un óvalo; estos dos óvalos llevarán uno un ojo refrigerado, y el otro el escudo de España, con las modificaciones siguientes como distintivo de la categoría: Director general, subdirector, inspectores generales, comisarios generales y secretarías generales, toda la placa dorada, excepto la cartela, cuyo fondo será esmalte verde.

Los comisarios de primera, segunda y tercera la misma placa que anteriormente se describe pero los óvalos que van en los lados de la cartela serán de plata.

Los inspectores de primera, segunda y tercera y los aspirantes y vigilantes, toda la placa de plata, excepto el bastón y ángulos que serán de oro, aparte de todas las categorías de otros detalles complementarios.

Medina del Campo

Maleta robada
Medina, 15.—De la puerta principal de la factoría de esta estación del Norte, despreciosamente una maleta que con un brul había sido facturada en Santander para Avila, a nombre de Juan Carráza.

La maleta fué hallada esta mañana por la Guardia civil en el río Zardiel, rota por ambos lados.

En su interior se encontraron un par de zapatos de caballería, nuevos, varios frascos pequeños y otros varios objetos de fotografía.

La maleta, con el atestado correspondiente, ha pasado al Juzgado de instrucción.

Mordidas por un gato
Por un gato que se teme que estuviera hidrófobo, fueron mordidas esta mañana la vecina de esta ciudad Isabel Beltrán y dos hijos de ésta.

Momentos después fué muerto el gato por algunos vecinos.

Accidente del trabajo
Trabajando en la reparación del material en la vía sexta de esta estación del Norte el empleado del recorrido F. cundo Revuelto, se produjo con un tope una herida cortante de cinco centímetros en el antebrazo derecho.

Bautizo de rumbo
Ayer tuvo lugar, en la iglesia de Santo Tomás, el acto de imponer las aguas bautismales a un hermoso niño, hijo de nuestro buen amigo el conocido fabricante de licores don Félix Cuesta.

Puede asegurarse que el bautizo fué de verdadero rumbo, asistiendo a él la familia del señor Cuesta, numerosos amigos, los doctores señores de Andrés y Lozano, los seis viajeros de la casa y todos los empleados.

También fueron invitados don Valentín Burgos, por *La Tierra de Segovia*, y don Julián Pérez del Berrío, por *EL ADELANTADO*.

Todos los invitados se trasladaron en varios coches a la iglesia de Santo Tomás, donde se celebró el bautizo, oficiando el anciano y venerable párroco de Nava de Oro don Ignacio Gual.

Fueron padrinos don Adel Gual, párroco de Nava de Oro, y la hermana del neófito encantadora señorita Carmela, la cual lucía una valiosa mantilla.

Después, en los comedores de la casa de la estación se sirvió un gran almuerzo, con arreglo al siguiente menú:

Ordubres; huevos a la americana, merluza bella vista, tournedos de solomillo, filetes, huevos hilados, dulces, queso, frutas, vinos: Borgoña, Nivarr; Champagne, Siriz Andrés, Cognac Carmela, Benedictino del Parral y Víctor y hibinos.

Durante el almuerzo reinó la más franca alegría, recibiendo el señor Cuesta muchas felicitaciones.

Llamó la atención de todos los invitados la lujosa canistilla confeccionada por la señorita Givaja.

Recibieron los señores de Cuesta nuestra enhorabuena por el nacimiento del nuevo vástago y nuestra gratitud por las deferencias y atenciones que tuvo para la Prensa.

La fiesta de Santa Cecilia
Continúa trabajando sin descanso la comisión organizadora de las fiestas en honor de Santa Cecilia, a fin de conseguir que éstas revistan igual o mayor esplendor que en años anteriores.

A fin de arbitrar cuantos recursos se puedan, la citada comisión, integrada por los maestros don Luis Azcon, don Luis Casares y don Constantino Maldonado, hacen un llamamiento a todos los profesores y profesores de música, alumnos y alumnas, aficionados y amantes del divino arte, para que contribuyan con donativos a los fines de la fiesta en proyecto.

Los donativos pueden entregarse a cualquiera de los señores anteriormente citados.

Servicio de automóviles
Desde el próximo mes de Diciembre se implantará un servicio de automóviles entre Segovia y Prádena y viceversa.

Este nuevo servicio será para el transporte de viajeros y mercancías. Igualmente en breve quedará implantado otro servicio público, en automóvil, entre esta capital y San Ildefonso.

La empresa de este servicio la constituyere el conocido calero de esta capital don Martín Heredero.

“EL FINANCIERO”
He aquí el índice de trabajos que publica esta importante Revista madrileña en el número 1024 correspondiente al 12 del actual.

Semana Internacional, por Milió; El libro cultivo del tabaco: Venezuela y España, Información gráfica sobre la situación económica de Venezuela.

Sociedades de Navegación y Construcción Naval, Seguros, Avisos Oficiales, Pesca Conservas e Industrias Derivadas, Mercados Nacionales y Extranjero, Juntas Generales, Ingeniería e Industria, Dividendos y Cupones, Minería y Metalurgia, Ferrocarriles, Subastas, etc.

Crónicas de Alcazarquivir, Zamora, Salamanca, Lérida, Girona, Mallorca e Ibiza, Vigo, Barcelona, Vizcaya, Francia, Cuba, Alemania, Argentina y Estados Unidos.

Oficinas centrales: Paseo de Rosales 63, Madrid.

Delegado en Segovia: don Manuel Brullá, San Francisco, 34.

HERNIAS

La revolución que hoy existe en el arte de la Herniología la ha traído el nuevo aparato giratorio graduable NOTTON (Patentado) sin resortes, de pelotas multi-formes, impermeables y de compresión elástica, inventado por el experto cirujano especialista herniólogo Mr. NOTTON. Con este maravilloso aparato terminaron los bragueros de acero, verdaderos instrumentos de tortura, y los vendajes deficientes. Es al aparato NOTTON, la admiración de toda la clase médica y de cuantos lo usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Está comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el aparato NOTTON.

¿VED LO QUE DICE LA CIENCIA SEGOVIANA!!

Doctor don Felipe Barrios Segovia.
Mi estimado Notton: No sólo he admirado la confección e ideación que sus aparatos tienen, sino la perfecta adaptación que en algunos que padecen hernias he encontrado; así es que en toda ocasión que se me presente no cesaré de recomendarlos.
Sin más, su atento y s. q. e. s. m.,
Doctor Felipe Barrios.

Doctor don Segun o de Andrés y Gilsanz Segovia.
Señor don J. Notton. Mi distinguido amigo: Tengo mucho gusto en comunicarle que los herniados que recomiendo sus aparatos quedaron muy satisfechos de sus resultados. Para mí las principales ventajas que los encuentro son: la variabilidad de pelotas que les permite adaptarse a las distintas variedades de hernias y la pequeña movilidad de las mismas, que les consiente seguir los movimientos del herniado.
Sabes suyo amigo affmo. q. l. e. l. m.
Doctor Segundo de Andrés.

Doctor don Donato Rodríguez Segovia.
Señor don José Notton. Muy señor mío: Examinados detenidamente los aparatos contentivos de hernias, construidos bajo su exquisita dirección, los encuentro inmejorables y los más perfeccionados hasta la fecha, dando excelentes resultados en cuantos casos son aplicados.
Lo que me complace en comunicar a usted y por lo que felicita su afectísimo s. q. s. m. h.,
Doctor Donato Rodríguez.

Doctor don Sinfiriano Acinas Segovia.
Inspector P. oficial de Sanidad.
Señor don José Notton. Mi distinguido amigo: Me he enterado detenidamente de los aparatos que usted emplea como contentivos para evitar la salida y estrangulación de toda clase de hernias, y he quedado tan sumamente satisfecho, pues además de lo bien confeccionados y representados, llenan las condiciones esenciales como aparatos contentivos, cuales son: presión constante graduable, cambio de dirección de la presión, y renovación o cambio de pelotas. Estas condiciones me parecen indispensables en todo aparato herniario, por lo que además de haber visto los resultados en enfermos tratados por usted, tengo una verdadera satisfacción sea usted el encargado de atender a los casos que ocurran en los Establecimientos de Beneficencia Provincial, donde como médico primero de los mismos, los tengo reco-

Sólo una prueba de agradecimiento vamos a citar, para que se vea hasta dónde pueden llegar los incomparables aparatos giratorios graduales NOTTON:

UN CASO DE EVENTRACIÓN

Don Manuel Infante, domiciliado en Madrid, calle de la Palma Alta, número 2. Certifico: Que padeciendo una hernia inguinal derecha irreductible desde hace veinte años, y que había adquirido el tamaño de la cabeza de un niño, me he sometido a las instrucciones del eminente cirujano Mr. Notton, y he conseguido la reducción y contención de dicha hernia, encontrándome tan perfectamente con el aparato NOTTON, que me dedico sin molestia ninguna a mis trabajos de carpintero.

Manuel Infante.

AVISO: El propio MR. NOTTON efectúa semestralmente su viaje a la Corte, en cuya sucursal, Carrretas, número 7, entresuelo, recibirá los días 19, 20 y 22 del actual. En Segovia podrán visitarle cuantos sufran de hernias y demás afecciones abdominales todo el domingo día 21 en casa del doctor Romero, calle de Juan Bravo, número 35, de nueve de la mañana a nueve de la noche.

Ausencia sentida
Ay, se fueron para Madrid, donde fijarán su residencia, los señores de Colomé (don Damián) que con tantas simpatías cuentan en esta población.
Los señores de Colomé se despiden por nuestro conducto de sus numerosos amigos, no habiéndolo hecho personalmente de todos, como hubiera sido su deseo, por la premura del tiempo.
Deseamos a los señores de Colomé una grata estancia en la Corte, expresandoles la seguridad de que su ausencia será muy sentida en Segovia.

Exámenes de ampliación
En la Inspección regional de Valladolid han aprobado los ejercicios del examen de ampliación para el ascenso a jefe de Negocio, nuestros estimados amigos los oficiales de Correos don Martín Martínez, don Rafael M. Cuadrado y nuestro compañero de redacción don Julián Pérez del Barrio.
También ha sido aprobado en dichos exámenes el oficial don Fermín Sanz, administrador de la donatela de Riata.
Reciben todos nuestra más cordial enhorabuena.

Boda próxima
El día 26 del actual contraerán matrimonio en Sepúlveda Isabelísima de Monta Casosa Román, hija del comerciante de aquella villa don Angel, con el joven y simpático fabricante de he-

rreros don Manuel Fraile, hijo del también acreditado industrial de Cuellar don Manuel.
Por anticipado enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena.

La música en los paseos
Programa de las obras que interpretará mañana, de tres a cinco de la tarde, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:
1.º Alicante, pasodoble. — Penhalva.
2.º Los nenos, fox-trot (primera vez). — Méndez.
3.º El gato Montés, selección. — Penella.
4.º A egrietas del Vivac, suite. — Marquina.
5.º Ave lanas calentitas, fox-trot (primera vez). — Vives.
6.º Pepe Conde, canción madrileña. — Vives.

Notas de Hacienda
Carpetas provisionales
Se han recibido los títulos correspondientes a los regaños números uno al setenta y ocho inclusive, los cuales pueden recogerse en la Intervención de Hacienda de esta provincia de nueve a doce de la mañana.

Gaspar Pérez García
Niños y medicina en general.
Consulta: de cuatro a seis.
Malcocinado, 6 y 8, principal

Audiencia provincial
La causa de hoy
Esta mañana se ha visto en la Audiencia, ante el tribunal de derecho, la causa seguida contra el vecino de Fuente de Santa Cruz, Basilio Rodríguez Diez, acusado del delito de hurto. Defendió al procesado el letrado señor Rivas, que pronunció un elocuente informe en favor de su patrocinado, quedando la causa pendiente de sentencia.

Segovia religioso
Cultos a San José en San Justo
Mañana 19, a las nueve de la mañana, será la misa mensual por las Asociadas, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio mensual con estación, rosario y bendición.
En la iglesia del Salvador el sábado a las nueve y media, misa cantada a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En San Juan de Dios
Mañana 19 función a su excelsa Madre Santa Isabel a las diez función sacramental con sermón a cargo de un Padre Franciscano quedando expuesto hasta las cuatro y media que tendrá lugar las completas y reserva y adoración de la reliquia.
En Santa Isabel
La Comunidad de Religiosas Franciscanas de Santa Isabel, celebrará mañana viernes la fiesta de su gloriosa titular y Patrona, dando principio a las diez de la mañana, con terciada de exposición de S. D. M. y misa solemne en la que predicará el muy reverendo padre superior de Misioneros del Corazón de María Inmaculada. Por la tarde a las cuatro y media, completas cantadas, Motete al S.ísimo, bendición y reserva, terminando con los gozos a la Santa y adoración de su reliquia.

SUETOS
—Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación mientras que ocurriendo lo contrario es muy difícil conseguirla: Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.
Para protegerse de las infecciones tifoideas se aconsejan las PASTILLAS BLSAMICAS MARIA.
Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.
Marcos y Compañía
Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.
Depositarías para Segovia y provincia.

Ultima hora
(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde.
Hablando con el presidente
El señor Dato, como de costumbre, recibió a los periodistas, conversando con ellos sobre los asuntos de actualidad.
Refiriéndose a los rumores circulados sobre envío de tropas de Infantería de Marina a Lituania, en cumplimiento de una cláusula de la Liga de las Naciones, manifestó que nada se ha recibido en tal sentido, aunque es posible que pudiera ocurrir.
Añadió que el día 22 llegará a Cádiz el buque argentino «Príncipe Sarmiento», a cuyos tripulantes se tributarán los mismos honores y agasajos que ellos hicieron a nuestros marinos.
Los Reyes en Londres
Es casi seguro que hasta el domingo o el lunes no salgan de Londres los Soberanos españoles.
Visitas
El señor Dato recibió la visita de los jefes de la Armada que marchan a Ginebra para tomar parte en la reunión de la Liga de Naciones.
De Marruecos
El alto comisario de Marruecos comunica que el día 16, en la zona de Larache, fué agredido por un numeroso grupo de moros emboscados la escolta del servicio de aguada de la posición de Inerva.
Resultaron muertos el cabo Gonzalo Gutiérrez y los soldados Bernardo Moreno, Gonzalo Díaz Felipe López, Matías Jiménez y Damián Sánchez, todos del batallón de Chiclana.
Al mismo tiempo fué atacada la posición resultando herido el soldado Salvador Ramos.
CORRESPONSAL

Se venden
cuarenta carneros, raza merina, cebados a pienso.
Para tratar, con don Juan Blanco Antonio, en el Guijar.
Se alquilan
habitaciones con o sin asistencia, sitio céntrico.
Informarán en la Administración de este periódico.
ATENCION
Visita la tienda de Ultramarinos de María del Pilar del Olmo. Todos los artículos a precios muy convenientes; especialidad de la casa el rico embutido.
Ochoa Ondátegui, 19.

Bibliotecas para casinos y particulares
Venta a plazos de obras completas
Pidan catálogos y condiciones al representante de las principales casas editoriales
Don Jorge Zurdo Bragulat
Datoz, 16, 2.º, teléfono 82.—SEGOVIA

La Carbonífera Española
EN SU ACREDITADO ALMACÉN
Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105
SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR
Galletilla entrecita... 6,00 pesetas quintal
Cok para estufas y cocinas (clase 1.ª)... 6,25 » »
Galleta... 8,75 » »
Hulla para fraguas... 6,00 » »
Ovoides de hulla para cocinas... 6,50 » »
— SUCURSALES —
Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia
Central: MADRID
Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, número 29
Teléfono número 26

Centro de seguros de todas clases
DIRIGIDO POR
DON FRANCISCO GALINDO
Oficinas: Juan Bravo, número 1, principal
INTERESANTE
Don Florentino García, empleado en las oficinas de Estadística, dejó de pertenecer a este centro de seguros hace próximamente dos meses.
Que don Francisco Galindo no ha tenido ni tiene intervención alguna en la Sociedad de contraseguro que don Florentino García representa. Que a los asegurados de L'UNION, hasta la fecha no les ha hecho falta defensores para cobrar sus siniestros ejemplos a la vista.
Que este empleado de Estadística representa el Banco Aragonés de seguros.
Que las Compañías que representa el señor Galindo en sus diferentes ramos, no dan duros a dos pesetas ni ofrecen a sus asegurados traerles el país de Jaña a esta tierra.

Bajo el árbol
Precio de tasa en el
NUEVO ECONOMATO
250 pesetas kilo.
Todos los artículos del ramo de ultramarinos a precios muy convenientes.
Plaza del Corpus, 10, teléfono 116
Se sirve a domicilio.

Encargado
se necesita, para una importante Fábrica de Cerámica establecida próximo a Zamora, persona que conozca prácticamente todas las operaciones de esta industria.
Dirigirse a don Tomás Castaño, calle de Fernández de los Ríos, núm. 25, Madrid, indicando edad y referencias de donde haya trabajado.

Se vende
un perro de marca mayor de ganadería o casa de campo.
Razón, en la Administración de este periódico.

Se hacen y reforman
toda clase de instalaciones eléctricas, en luz, timbres, teléfonos, etc.
Para Segovia y la provincia, se reciben avisos en la relojería de José Mozo.

MODISTA
cose en casa y a domicilio.
Juan Bravo, 18, 2.º, izquierda.

VENTA
Se vende un armario ropero grande.
Informarán en la Administración de este periódico.

De interés para todos
NUEVO TALLER DE AFILADO Y VACIADO
Pone en conocimiento su numerosa clientela y público en general que el antiguo y acreditado taller de afilado y vaciado de la Plazuela de la Robia se ha trasladado, por mejoras de local, a la calle de Malcocinado, números 6 y 8.
Este nuevo taller tiene aparato especial para vaciar máquinas de cortar pelo y esquilas; se afila y se vacían toda clase de herramientas a precios módicos.
No confundirse, Malcocinado, 6 y 8 (frente a la pescadería de Juan José).

Almacén de pescados
Juan José García
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Se venden
en el monte de Villovela, las leñas como dentales, orejeras, todos los sábados y domingos de cada semana. La venta de la chasca, permanentemente.
Se venden
se desea con urgencia, de pocos meses de leche, para criar en casa de los padres.
Razón, señor Carrillo, Ochoa Ondátegui, 20.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilogr.
He aquí los precios:	
Merluza	2,00
Besugos	1,10
Pescadillar	0,80
Sardinillas	0,60 y 0,70
Chicharros	0,70
Almejas	1,25
Quisquillas	2,00
Cangrejos de mar uno	0,25
Ostras docena	0,90

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NUMERO 88
SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Avisos de interés para el público

Horas de servicio en la Administración principal de Correos

CERTIFICADOS, VALORES DECLARADOS Y REEMBOLSOS

De 10 a 13 y de 18 a 19, excepto los domingos y días festivos, que sólo se abre la reja de admisión de 10 a 12.

PAQUETES POSTALES, MUESTRAS E IMPRESOS

De 10 a 13. Los días festivos de 10 a 12.

GIRO POSTAL Y TELEGRAFICO, INTERIOR E INTERNACIONAL

De 10 a 13 y los domingos y días festivos, de 10 a 12.

La cantidad máxima que puede girarse por un impoente es la de mil pesetas y la mínima de una, abonando en concepto de premio el medio por ciento de la cantidad girada y un derecho de timbre de 0,10 pesetas por cada orden de pago.

La tarifa para los giros telegráficos es la misma que para los ordinarios, teniendo que abonar, además, el expedidor los gastos del telegrama.

Pueden hacerse giros hasta 50 pesetas, a los pueblos que, sin estar autorizados para este servicio, tengan enlaces directos con las administraciones de Correos.

El giro internacional sólo está establecido, hasta ahora, con Italia, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, República Argentina, Holanda, Uruguay, Chile, Bolivia, Honduras, El Salvador, Japón y Zona de Influencia de Marruecos.

Los giros se formalizan en moneda del país de destino, cobrándose en el acto de su imposición, el importe del cambio, si hubiere diferencia, en pesetas.

Los derechos del giro internacional son 25 céntimos por cada 50 pesetas o fracción.

CAJA POSTAL DE AHORROS
Imposiciones, reintegros, compra de valores, etc., de 10 a 13 y los domingos y días festivos de 10 a 12. Los sábados, de 18 a 19.

Los viernes no se hacen operaciones de ninguna clase en la Caja Postal de Ahorros.

Las cantidades de 1 a 5.000 pesetas, devengan el tres por ciento de interés.

Las imposiciones pueden hacerse en metálico o en sellos de ahorro, que se expenden en las oficinas de Correos.

APARTADOS OFICIALES Y PARTICULARES

De 7'30 a 8; de 10 a 13; de 15 a 16'30 y de 21 a 21'30.

Domingos y días festivos, de 10 a 12.

LISTA.—POSTE RESTANTE

De 10 a 13; de 15 a 16'30 y de 21 a 21'30.

Días festivos, de 10 a 12.

RECLAMACIONES

De 10 a 13. Días festivos, de 10 a 12.

CORRESPONDENCIA URGENTE

De 7 a 20. Domingos de 7 a 13.

Esta correspondencia se entregará a mano a cualquier hora del día y cuando estén cerradas las oficinas, puede depositarse en el buzón central.

El reparto de esta correspondencia, se realiza inmediatamente después de la llegada de los correos

VENTA DE SELLOS DE FRANQUEO

De 10 a 13 y de 17'30 a 20.

REPARTO DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA CERTIFICADA, VALORES DECLARADOS Y GIROS

Salidas de los carteros a las 8'30, a las 13 y a las 16'30.

El domingo se suprime el reparto de las 16'30.

Trenes entre Madrid y Segovia

Salida de Segovia.—Correo, a las 5'33; ligero, a las 7'44; mixto, a las 11'15; ligero, a las 17'20; rápido, a las 18'52.

Salida de Madrid.—Ligero, a las 8; rápido, a las 9; mixto, a las 10'20; correo, a las 17'25; ligero, a las 14'40; mensajería, a las 20.

Entre Medina y Segovia

Salida de Medina.—Correo, a las 2'53; provincial, a las 5'20; mixto, a las 11'14; rápido, a las 16'56.

Salida de Segovia.—Rápido, a las 11'19; mixto, a las 15'6; provincial, a las 17'51; correo, a las 20'50.

Correos de la provincia

CONDUCCIONES Y PEATONES

Llegadas.—De Riaza, a las 10'30; de Cuéllar y Cerezo de Abajo, a las 14'30; de Avila y San Ildefonso y Valverde del Majano, a las 17.

Salidas.—Automóvil de Riaza, a las 16; coches de Cuéllar, Cerezo de Abajo Avila y Valverde del Majano, a las 8; de San Ildefonso, a las 7'30.

Peatones para Revenga, Zamarramala, Bernuy de Porreros y Hontoria, a las 7,30

RECOGIDA DE BUZONES

Los de los estancos, entidades y Circuitos de reparto se recogen a las 12 y a las 18.

En el buzón central puede depositarse la correspondencia hasta diez minutos antes de salir los correos

Pastillas

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghuntera se han hecho

Vicen en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Huerascales 19

TOS REBELDE, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA CATARROS, PULMONES, ETC.

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Yribid. Trom. Fenil. Metam. Oxid. Carb. Bic. T. Bici. en Zuck. y Excip.

Son una maravilla dentro de la terapéutica moderna, por lo que los más famosos doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su comarida por ser lo más moderno, racional y científico. —Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Fos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *asimandolos al momento*.

—Hace cesar en el acto la terrible sensación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes isopetónicas de aire vivificador que lo vuelven a la vida, suavizando sus mucosas, desobstruyéndolas y haciéndolas expartorar. Evita los catarros y pulmonías y con el preventivo infalible, coartando grandemente sus consecuencias.

Poderosa desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

El que los curar, pedid, exigid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER** a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47

BARCELONA

-Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resalta por su exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña un elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino y Holanda, amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Wisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, 10 pesetas. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0'75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etc. Pidanse en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjase a **dor Manuel Benedicto, Hermosilla, 62, Madrid.**

“Autocamiones,”

de Dion-Bouton y Berliet

cinco toneladas, último modelo, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica, se venden en buenas condiciones. También hay disponibles automóviles de turismo.

Informarán, en Navá del Rey (Valladolid).

Simitrio Julio Bobo

Sin aumento de precio se dan facilidades para el pago.

CANAS LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO



40 AÑOS DE ÉXITO

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO



La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector de Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 1 PLANTA BAJA

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

Mercados

AYLLON
Trigo, 29 pesetas la fanega.
Centeno, 22 id. id.
Cebada, 17 id. id.
Avena, 11 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.
Yeros, 21 id. id.
Harina de primera arroba, 11,50.

SEGOVIA
Trigo, 28 pesetas fanega.
Cebada, 15 id. id.
Centeno, 20 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 30 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 21,25 id. las id. id.
Cebada, a 15,75 id. la fanega.
Avena, a 11 id. id.
Yeros, a 18,50 id. id.
Algarrobas, a 18 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 29 pesetas.

Consecuencias del vicio

—Voy a explicártelo. Mientras que las hijas del conde de Saint-Harmond sean consideradas únicamente como ausentes, tu marido disfruta una renta de treinta mil francos anuales, la parte que le ha discernido la justicia. Pronto tendrá derecho a la totalidad. Pero al cabo de treinta años, esas niñas serán consideradas como desaparecidas... como muertas.

Su padre es su heredero, heredero de cuatro millones a que habrán ascendido los tres por la acumulación de intereses, y gracias a mí, tu hijo los poseerá en su día. Si después de esto aun dudas de mi interés por tí...

Leónida hizo un gesto de disgusto.

—He podido ser malvada y cruel—dijo—pero estos cálculos me repugnan.

—Eso se dice cuando no se conoce el valor del dinero—replicó Montenervio en tono glacial

como si sentase una verdad económica. —Cambiarás de opinión cuando tu marido te haya arruinado. Sin embargo, si te obstinas en que esas señoritas vuelvan a la casa paterna...

Al decir esto fijó en Leónida una tierna mirada. La joven vió un rayo de esperanza.

—¿Consientes al fin, Gaetano? Ya sabía que en el fondo no eres malo. La cólera te cegaba antes...

—Cierto, no soy malo, y no exijo demasiado tampoco. He venido a decirte esto, Leónida: soy amigo de tu esposo, amigo de la casa; hoy no exijo nada de tí.

Ella tembló.

Montenervio continuó afectuosamente:

—Tu marido te engañará, esto es inevitable; hasta entonces esperaré.

—¿Qué esperarás?

—Que tengas derecho a consolarte.

—¡Miserable!—dijo Leónida, en actitud de arrojarle sobre él.

Montenervio, con aire glacial, cogió su sombrero y respondió:

—Me pides una cosa y yo te digo con qué

condiciones te la concedo: esto es todo. El trabajo puede no agradarte, pero no veo en ello motivo para tu indignación. Tu marido te abandonará; tú tomarás un amante... Yo u otro. Me parece que yo tengo más derecho que otro cualquiera.

—¡Ni tú ni otro! ¡Nunca! Cuando una mujer ha hecho lo que yo por pertenecer a un hombre, es para serle fiel siempre, aunque él la abandone. Si yo no fues; fiel a mi marido, sería la más despreciable de las criaturas. He cometido un crimen por amor y seré siempre fiel a este amor.

—Y yo encuentro ese sentimiento muy respetable, querida Leónida. Hasta la vista. Un abrazo al pequeño Arturo.

Al llegar a la puerta del kiosko, Montenervio dirigió un galante saludo a la joven, repitiendo:

—¡Hasta la vista!... ¡Hasta la vista!

Leónida le oyó alejarse silbando una habanera que ella acostumbraba a cantar en sus mocedades, acompañándose en el bandolín.

—¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuraba.—¡Es que comienza ya mi castigo!

Estuvo llorando largo rato antes de ir en busca de su hijo.

Después esperó impaciente el regreso de su esposo, a quien nada podía decirle, pero que la distraería con su amable alegría y con las historietas que solía contarle de la vida parisien.

Además, él adivinaba siempre las ocasiones en que ella tenía más necesidad de su ternura y sus caricias. Por esto experimentó una impresión dolorosa al ver que el conde volvía muy preocupado, pero no se atrevió a preguntarle.

Como llegó algo tarde se sentaron inmediatamente a la mesa, en la que permaneció pensativo y silencioso hasta la conclusión, en que Leónida se atrevió a preguntarle cuando se quedaron solos:

—¡Estás disgustado! Confíame la causa de tu tristeza.

—Ahora mismo.

Y cuando subieron a su habitación la dijo que había sabido en su círculo que su cuñado, el barón de Desmarets estaba gravemente enfermo y en una situación muy cercana a la muerte.